

Posudek vedoucího práce na diplomovou práci Petra Novotného

Participace hráček na týmovém herním výkonu v utkáních ŽBL

86 stran, abstrakt v jazyce českém i anglickém, 31 tabulek, 14 grafů, 4 obrázky, 33 odkazů v seznamu použité literatury, 15 odkazů na internetové zdroje

Současné období je ve sportu na jeho vrcholové – elitní úrovni poznamenáno mimo jiné, ale především pojmem „komercializace“ či spíše „globalizace“. Zmíněné pojmy a bezpochyby také fenomén v celosvětovém měřítku je ve vývoji sportovních výkonů připomínán zhruba od poloviny 80. let minulého století, kdy Mezinárodní olympijský výbor zrušil statut amatérismu a profesionalismu. Ve sportovních hrách, které samy o sobě představují velmi atraktivní objekt obchodování, je tento fenomén zviditelňován především „volným pohybem“ hráčů, hráček, trenérů a dalších sportovních činitelů vlastně po celém světě. To s sebou přináší jak pozitivní, tak v určité míře i negativní důsledky.

Hlavním cílem předložené diplomové práce je určit participaci českých hráček a efektivitu jejich herních výkonů v naší nejvyšší basketbalové soutěži žen (ŽBL) ve srovnání s jejími zahraničními účastnicemi. Současně je taková komparace rozlišována pro tři kategorie, a sice pro české hráčky do 20 let, pro české hráčky nad 20 let a pro hráčky cizinky. Elaborát práce je orientován do období sezón 1998/1999 – 2012/2013 a vhodně navazuje na výsledky prezentované v autorově práci bakalářské. Tu lze ve smyslu této návaznosti považovat za pilotní studii.

Hlavní metodou sběru dat je sekundární analýza, která využívá statistické údaje zveřejňované pro všechna utkání našich ligových soutěží v dlouhodobě dodržovaném přehledu na oficiálních www. stránkách České basketbalové federace. K vlastnímu zpracování jsou však správně aplikovány pouze některé ukazatele, přičemž pro zvýšení objektivity zejména v předpokladech srovnání je významný ukazatel počtu odehraných minut podroben specifickému kritériu.

Práce má po všech stránkách výbornou úroveň. Dotýká se komplikované a zároveň choulostivé problematiky..., kdy se na jednu stranu konstatuje společensko ekonomické hledisko současného elitního sportu, jeho atraktivita ve smyslu podpory tohoto hlediska a na straně druhé např. nízká příležitost a svým způsobem de-motivace pro mladé české hráčky. Výsledková část práce je bohatě dokumentována tabulkovými přehledy a grafickými ztvárněními, což zvýrazňuje textovou argumentaci a zvyšuje její názornost. Nechybějí ani vlastní postřehy a náměty přinejmenším k zamyšlení, což se objevuje v jejím závěru.

Práci doporučujeme k obhajobě.

